



**Dobre prakse
– Održivi razvoj –
(Ciljevi održivog razvoja)
– PORTUGAL –**

Izveštaj je pripremljen u okviru projekta Empower – learn – led – Expand: YOUth4SDGs changing the rules transforming our world

Podrška Evropske komisije proizvodnji ove publikacije ne predstavlja potporu sadržaju koji odražava samo stavove autora i Komisija ne može biti odgovorna za upotrebu sadržanih informacija.



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Dobre prakse u Portugalu u oblasti održivog razvoja i ciljeva održivog razvoja

Dobra praksa 1: CILJNA RODNA RAVNOPRAVNOST (Target Gender Equality)

Opis organizacije: Globalni dogovor Ujedinjenih nacija Portugal (United Nations Global Compact Portugal) je deo Globalnog dogovora Ujedinjenih nacija i to je inicijativa u oblasti korporativnog građanstva, koja je nastala na predlog bivšeg generalnog sekretara UN-a Kofi Annana 2000. godine. Bazirana je na osnovnim načelima u oblastima ljudskih prava, radne prakse, zaštite životne sredine i borbe protiv korupcije i ima za cilj promovisanje u javnosti i dobrovoljnu posvećenost kompanija da ih se pridržavaju.

Sažetak dobre prakse: Projekat "Ciljna rodna ravnopravnost" vrši analize, radionice za obuku, vršnjačko učenje i dijalog sa zainteresovanim stranama. "Ciljna rodna ravnopravnost" podržava članice Globalnog dogovora Ujedinjenih nacija u postavljanju ambicioznih ciljeva za predstavljanje i vođstvo žena na svim nivoima i u svim oblastima.

Ciljna grupa: To je akcelerski program za rodnu ravnopravnost u kompanijama dizajniran isključivo za članice Globalnog dogovora Ujedinjenih nacija.

Svrha: Kompanije posvećene rodnoj ravnopravnosti pronalaze u Ciljnoj rodnoj ravnopravnosti priliku da učvrste 7 principa načela osnaživanja žena i potkrepe svoj doprinos cilju održivog razvoja 5, koji zahteva jednaku zastupljenost, učešće i vođstvo u organizacijama širom sveta: *Garantuje puno i efikasno učešće žena i jednake mogućnosti za vođstvo na svim nivoima odlučivanja u političkom, ekonomskom i javnom životu.*

Kompanije koje učestvuju dobijaju najnovija istraživanja u oblasti rodne ravnopravnosti i njenih koristi, zajedno sa novim idejama partnera i stručnjaka UN-a o metodologijama pospešenja.

Rezultati:

- Uspostaviti ambiciozne i realne ciljeve za promociju rodne ravnopravnosti, pokazujući posvećenost i konkretne akcije sa zaposlenima, investitorima i drugim zainteresovanim stranama.
- Razumeti trenutne performanse kompanije u pogledu rodne ravnopravnosti, kroz jednostavno korišćenje alata za analizu razlika po principu osnaživanja žena.
- Angažovati se u specijalizovanim mogućnostima učenja.
- Stvoriti mrežu partnera i stručnjaka i elemenata UN-a koji će podržati strategiju rodne ravnopravnosti kompanije, radeći zajedno na prevazilaženju prepreka.
- Vrednovanje žena koje pokreću uspeh kompanije, doprinoseći direktno ciljevima održivog razvoja.

Fotografija:



Dobre prakse u Portugalu u oblasti održivog razvoja i ciljeva održivog razvoja.

Dobra praksa 2: 17 Dias | 17 ODS (17 Dana | 17 ciljeva održivog razvoja)

Opis organizacije: Corpo Nacional de Escutas (CNE) (Nacionalno izviđačko telo) je najveća omladinska organizacija u Portugalu. CNE je neprofitno, nepolitičko i nevladino udruženje mladih, čiji je cilj sveobuhvatna obuka mladih, zasnovana na metodi koju je stvorio Baden Powell i volontiranju njenih članova. CNE je implementiran u približno 1.100 lokalnih grupacija u svim opštinama kontinentalne teritorije i autonomnim regijama Azores i Madeira, sa mrežom animacije i teritorijalne koordinacije koju podržava pola stotine osnovnih i regionalnih struktura, sa nacionalnom izvršnom vlašću od strane Centralnog Odbora, koji obezbeđuje upravljanje i sprovođenje opšte i sektorske politike CNE-a.

Sažetak dobre prakse: Važno je ne gubiti nadu i nastaviti sa dobrim delima koja karakterišu izviđače. Tako nacionalni tim za održivi razvoj Nacionalnog sekretarijata za životnu sredinu i održivost danas pokreće prvi izazov 17-dnevne inicijative, 17 ciljeva održivog razvoja. Tokom 17 dana slavi se svaki od ciljeva održivog razvoja, pozivajući sve izviđače da preduzmu mere u ime istog, nudeći tri predloga. U stvari, i zato što je "Slušanje sin Portugala i dobar građanin", svi pokrenuti izazovi moraju se ispuniti kod kuće, s obzirom na vanrednu situaciju u kojoj se nalazimo i preporuke portugalskih vlasti.

Ciljna grupa: Mladi i odrasli iz zajednice izviđača.

Svrha: Svest i pokretanje. Ova inicijativa ne samo da ima za cilj podizanje svesti izviđača o važnosti ciljeva održivog razvoja, već i podsticanje svih da deluju kako bi ispunili Agendu 2030 Ujedinjenih nacija.

Rezultati: Projekat 17 dana, 17 ciljeva održivog razvoja: Čak i tokom ovih izazovnih dana kod kuće, pokrenut je ovaj izazov. Već 17 dana se slavi svaki od ciljeva održivog razvoja, koji poziva sve izviđače da izvrše akciju u njegovo ime, nudeći tri predloga dnevno. Ovo je rezultiralo podizanjem svesti mladih ljudi o njihovoj aktivnoj ulozi građana za održivi razvoj čak i iz svojih domova.

Fotografija:



Dobre prakse u Portugalu u oblasti održivog razvoja i ciljeva održivog razvoja.

Dobra Praksa 3: “ODS em Ação” (Ciljevi održivog razvoja u akciji)

Opis organizacije: “ODS em Ação” je inicijativa AMI – *Assistência Médica Internacional* (Medicinska međunarodna pomoć) koja je rezultirala partnerstvom između ove institucije i Help Images-Asocijacije za promociju i podršku društvene solidarnosti koju finansira Camões - Institut za saradnju i jezik. I.P. AMI je portugalska nevladina organizacija stvorena da interveniše u situacijama humanitarne krize širom sveta. Pored međunarodnih medicinskih misija, organizacija je 1995. godine započela projekat socijalne podrške za porodice kojima je potrebna pomoć, beskućnike i siromašne na portugalskoj teritoriji pod nazivom “Porta Amiga”.

Sažetak dobre prakse: Ova inicijativa, koja je započela uoči Globalnog dana akcije za održivi razvoj, rezultat je informativnih seminara koje AMI već dugi niz godina razvija u nacionalnim osnovnim i srednjim školama sa ciljem da upozori učenike na društvene realnosti okruženja i razvojnih razlika u svetu. Od 2015. godine seminari su posebno usmereni na učenike 9. razreda, u okviru geografske discipline, i bave se milenijumskim razvojnim ciljevima (MDG) definisanim do 2015. godine i ciljevima održivog razvoja (SDG) do 2030. U drugoj fazi, održani su seminari sa učenicima od oktobra 2018. do maja 2019. godine, u zavisnosti od zahteva škola. Ove dinamične sesije trajale su 90 minuta za grupe sa maksimalnim brojem od 60 učenika. U tu svrhu korišćen je paket materijala Obrazovanje za razvoj, uključujući PowerPoint prezentaciju i informativni film o ciljevima održivog razvoja, na portugalskom jeziku i jeziku pogodnom za mlađe starosne grupe.

Ciljna grupa: Mladi učenici škola u Portugalu (sa posebnim fokusom na osnovne i srednje škole od 10 do 18 godina).

Svrha: Ovim projektom namerava se doprineti informisanijem i aktivnijem društvu u promociji održivog razvoja i poštovanja ljudskih prava.

Rezultati: Širenje ciljeva održivog razvoja među portugalskim mladim ljudima, kako bi bili svesni izazova saradnje za razvoj i humanitarne akcije i promovisali aktivno građanstvo, kroz podsticanje volontiranja, uz širenje mogućnosti volontiranja u odgovarajućim regionima. Nastavni materijal je sada dostupan školama za novu upotrebu od strane nastavnog osoblja, omogućavajući tako multiplikativni efekat prikazanog sadržaja.

Fotografija:

